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Я люблю, тебя Россия…

Россия моя, моя мама, 

С тобой я горда и упряма.

Твоею живу я силой.

Отчизна моя, Россия!

Уроки истории и географии в школе… Пожалуй, именно там мы впервые начинаем осознавать, что наша родина – Россия. «Россия. Какое красивое слово! И роса, и сила, и синее что-то…», - так писал поэт С. Есенин. 

 Родина… Россия… Край, где мы родились и живем, это наш дом, наш мир. Для каждого из нас Родина начинается с чего-то своего личного. Её не выбирают, она дана человеку от рождения. Но для каждого человека она самая прекрасная. 
Частичкой России является поселок Октябрьский – моя маленькая родина. Он славится заготовкой древесины и людьми, которые трудятся на благо своей страны. История моего поселка начинается в начале 20 века. Лесные сокровища всегда привлекали богатых людей. Много десятин леса купила тогда фирма «Брант Э. Г. и К». Причиной лесной сделки стала информация о разведочных изыскательских работах для проведения железнодорожной ветки. Станция, расположенная здесь, получила название в честь ее владельца – Брантовка. Она жила, развивалась вместе со всей страной. Затем была переименована в рабочий поселок Октябрьский.
Я люблю свой поселок. Не представляю себя отдельно от него. Трудно говорить о том, что ты больше всего любишь, и к чему привык с детства. Начнешь рассказывать, и все время кажется, что ты самое главное забыл.

Вот течет рядом с поселком речка Пескуш. На берегу величаво стоят ели-великаны, по небу плывут облака, глядятся в задумчивую гладь реки. Какая красота! А когда на спины домов опускается вечер, мой поселок стоит среди сумерек, раскачивающихся на гамаке проводов. Я иду спать, а он еще долго не засыпает всеми своими окнами. Ночью я слышу, как он вздрагивает во сне от звуков, наполняющих его сердце, такое большое и доброе.

Сегодня я всматриваюсь в преображенное лицо своего поселка и любуюсь паутиной улиц, красными огоньками телевизионной вышки. И это тоже моя Родина! 

Постепенно расширяясь, эта любовь переходит в любовь к родной стране, к её истории, прошлому и настоящему. Для меня Россия милая родина, великая и святая. Любовь к ней делает меня чище и сильнее в нравственном отношении, укрепляет мои душевные силы. Я горжусь своей страной, как гордился ей К. Паустовский: «Да! Широко легла неизмеримая страна – Россия, ее глубокие до синевы пространства, её вольный воздух, теплый от запаха клевера и старой соломы, её дубовые леса и одинокие осокори, её легко задумавшиеся реки».
В этом году я заканчиваю одиннадцатый класс и иду навстречу новой жизни, со мной моё поколение, а с нами наши предки, наша история, и мы обо всем помним, храним те ценности, что приобретались веками; мы донесем их, приумножив наше богатство во сто крат. Я родилась в России, здесь моя Родина, моя семья, мои друзья. Я здесь собираюсь прожить свою жизнь, умереть и возродиться в своих детях, вернуться обратно с шелестом листвы, шуршанием травы, с шумом дождя, с восходом зари. А заря всегда приносит с собой ощущение чего-то нового, прекрасного, чистого. Для меня не безразлично будущее моей страны, от которого зависит не только будущее нашего поселка, но и каждого из нас. Я еще раз хочу признаться в любви России.
Россия, о тебе буду помнить всегда,

Как о родном человеке.

Есть в мире Нью-Йорк и Париж, Акмала,

Но ты в моем сердце навеки!

